



祈福歌舞。苗达铭摄



鲜!现场品尝美味的鱼汤。王福民摄



头鱼拍卖。崔长禄摄

兴凯湖冬捕点燃冰雪激情

□本报记者 孙伟民

1月16日,第二届“鸡西兴凯湖冬捕节”在鸡西市兴凯湖新开流景区拉开帷幕,全国数以万计的游客相聚于此,共同目睹“冰湖腾鱼”的壮观场面。

本次活动由鸡西市人民政府主办,鸡西市委宣传部、鸡西市文体广电和旅游局、鸡西市农业农村局、黑龙江省兴凯湖管理委员会、密山市人民政府、鸡西市融媒体中心共同承办。

开幕式上,呼唤、擂鼓、燃圣火;祈福、起舞、齐出征;醒网、渔猎、庆丰收……近千名演员通过艺术的形式再现了六七千年前肃慎人在兴凯湖畔的渔猎生活。

活动现场,古老而神秘的祭湖仪式,伴随着高亢嘹亮的“起网号子”,1500米长的捕鱼大网缓缓拉动,鲢鱼、鲫鱼、鲤鱼等龙江特色冷水鱼竞相涌出水面,霎时间雾气蒸腾、银鳞耀日,冰面上爆发出群众的欢呼喝彩声。

中央电视台对此次冬捕活动进行了现场连线,主持人现场报道了冬捕盛况。

近年来,兴凯湖冬捕成为当地冬季冰雪旅游的重头大戏,2015年被列入黑龙江省非物质文化遗产保护名录。

此次“鸡西兴凯湖冬捕节”是黑龙江开展冬季冰雪旅游“百日行动”及“冷水鱼·冬捕季”系列活动,发展龙江冰雪经济,推动冰雪旅游全产业链发展的重要组成部分。鸡西市以兴凯湖冬捕节为依托,持续发挥冰雪资源优势,通过冰雪“搭台”、经济“唱戏”,将传统的渔猎文化、精彩的文艺演出和各具特色的冰上运动等系列活动相结合,展示地域特色文化,推进冰雪资源和产业项目有机结合,不断拓展产业链条、弥补冰雪产业短板,促进冰雪旅游与文化、体育的深度融合,让“冷资源”真正成为“热产业”。



冬捕节创意大集。田野摄



高浪舞踏祭湖。琳丽摄



可爱的小观众。琳丽摄



冬捕大丰收。郝毓华摄



开冰式。徐绍挺摄